
1 березня 

Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Сьогодні російські збройні сили сконцентрувалися на оточенні та взятті в облогу 

великих міст - Чернігова, Маріуполю, Херсону. Зберігається загроза танкового удару по Києву, триває 

переведення частини колон на південь, імовірно з метою в’їзду до Києва з житомирської траси, хоча 

наразі українське військо увійти до столиці росіянам не дає. В Києві призначено керівника військової 

адміністрації (уточнити посаду), який буде працювати разом із головою КМДА. Збройні сили України 

продовжують ефективно знищувати військові колони та скупчення військової техніки, зокрема, було 

нанесено удар української ракети “Точка-У” по аеропорту Бердянська, де масово зібралася російська 

техніка. Також сьогодні відбувся перший обмін полоненими, в Сумській області (п’ять українців на 

одного російського офіцера). 

2. Відбулися чергові військові злочини, які можна об’єднати в кілька категорій - ракетні обстріли великих 

міст, зокрема, центральних районів Києва, Харкова, Херсона; удари по інфраструктурі 

життєзабезпечення (електростанції, водопостачання) з метою створити штучну гуманітарну кризу; 

інтернаціоналізація агресії через введення в бій підрозділів білоруських збройних сил. Внаслідок 

авіаудару, росіян  сьогодні по майдану Свободи в Харкові, постраждало щонайменше 6 людей, серед 

яких одна дитина, кількість загиблих встановлюється. Варто зазначити, поруч з площею Свободи стоїть 

будинок Держпрому, якій у 2017 році  включено у попередній Список ЮНЕСКО. В Херсоні росіяни 

обстріляли пожежну машину, яка їхала гасити пожежу в будівлі торгово-розважального центру 

"Фабрика". Все це дає підстави кваліфікувати Росію як державу-терориста. 

3. Інформаційна сфера. Російські війська завдали удару по київській телевізійній вежі. Мовлення було 

частково припинено, це створює загрози для поширення інформації для українців в багатьох регіонах. 

Телевежа побудована неподалік від густонаселених кварталів Києва. Біля телевежі розташований 

меморіальний комплекс "Бабин Яр" жертвам Голокосту, який також зазнав істотної руйнації через 

ракетний обстріл. 

4. Міжнародна підтримка України. Міжнародна підтримка України триває. Сьогодні відбулося засідання 

Європарламенту, який рекомендував надати Україні статус країни - кандидата на вступ до ЄС. «За» 

проголосували 637 осіб, «проти» – 13, утрималися – 26. Відбувається відмова від російських енергоносіїв 

та курс на енергетичну незалежність Європи - це фактично запровадження ще більш жорстких санкцій 

проти Росії. Триває фінансовий тиск та ізоляція Росії від західних ринків, технологій, інвестицій. 

Зокрема, ВР - найбільший акціонер російської корпорації “Роснефть” - оголосив про вихід зі статутного 

капіталу цієї компанії, де частка акцій ВР складала 20%. Імовірним покупцем цих акцій є Китай. Все 

більше країн створюють спеціальні правила для добровольців, які хочуть вступити до лав збройних сил 

України, і при цьому не кваліфікуватися як найманці у власних державах. Піднесення та єднання у 

підтримці України супроводжується в європейських країнах тривожними настроями щодо потенційного 

повторення загальноєвропейської, якщо не світової, війни. 

5. Гуманітарний вимір. Посилюється гуманітарна криза в містах де відбуваються бойові дії. В Гостомелі, 

Ірпені, Бучі (міста на захід від Києва) закінчуються харчові продукти та ліки, зруйновані ланцюжки 

постачання і нема гуманітарних коридорів для цивільного населення. В Києві також може бути 

актуалізована продовольча криза через бойові дії. Подібна ситуація є в багатьох містах України, які 

перебувають під атакою чи в облозі. Актуалізується проблема нестачі ліків для громадян, зокрема 

обмежуються можливості купівлі інсуліну в українських аптеках. У Харкові росіяни обстріляли лікарню. 

Спостерігається масовий відтік біженців до країн ЄС. За попередніми розрахунками тільки 28 лютого 

на територію Польщі прибуло майже 70 тисяч громадян України. Загалом, за словами Філіппо Гранді, 

верховного комісара ООН у справах біженців, кількість біженців з України вже складає 520 тисяч, і за 

кілька тижнів може зрости до 4 млн. Водночас, чимало українців, особливо чоловіків, повертаються до 

України з-за кордону, аби стати до лав захисників держави. 

 


